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Учебная дисциплина (МДК): МДК 02.01. Сестринский уход при различных заболеваниях и состояниях 

№ группы, курс: 305 группа 3 курс, 1 семестр
Тема:  Сестринская  помощь  новорожденным с родовой травмой, ГБН, постасфиктическим поражении головного мозга 
Продолжительность занятия: 4 часа (360 мин.)

Место проведения занятия: САЦ АПОУ УР «РМК МЗ УР».
Вид занятия: систематизация и обобщение знаний, формирование умений.

Уровни усвоения темы:

Студент должен:

Уметь: У 1 - У3,  У5,  У7,  У9
Знать: З1,З2, З4
. 

В результате освоения темы формируются общие компетенции (ОК 2, ОК 3, ОК 4, ОК 6, ОК 7, ОК 9, ОК 10, ОК 12) и профессиональные компетенции (ПК 2.1. – ПК 2.6.)

Цели занятия:

Учебные:

1.Сформировать  умения: 
У1. - подготовить новорожденного с родовой травмой, ГБН, постасфиктическим поражении головного мозга к лечебно-диагностическим вмешательствам: к забору биологического материала на лабораторную  диагностику, УЗИ, фототерапии, ОЗПК,
У2. - осуществлять сестринский уход за новорожденным с родовой травмой, ГБН, постасфиктическим поражении головного мозга: 
- выяснение жалоб (на ребенка со стороны матери или опекуна);

- проведение сестринского (доврачебного) осмотра и выявление визуальных клинических признаков ГБН: оценка сознания, положения, цвета кожи и слизистых оболочек, двигательной активности, визуальная оценка области грудной клетки, сердца, живота;

- сестринская оценка функционального состояния органов и систем: определение билирубина с помощью билитеста, измерение t, АД, ЧД, оценка Ps, физиологических отправлений (частоты и характера стула, диуреза); 

- выполнение врачебных назначений: обеспечение режима (охранительного), вскармливания новорожденного, забор биологического материала на исследование, проведения фототерапии;
- осуществление общего медицинского ухода: уход за кожей и слизистыми, пеленание, обеспечение  чистоты одежды и постельного белья,  обеспечение безопасности окружения, свободного дыхания, физиологических отправлений;

- осуществление специализированного медицинского ухода: позиционная поддержка, уход за ПВК, ЦВК, уход за назогастральным зондом, профилактика вздутия живота, срыгивания, рвоты и т.д.;
У3. - консультировать маму  ребенка по применению лекарственных средств: особенности применения ЛС per os.

У5. - проводить  фармакотерапии по назначению врача: 

- введение ЛС инфузионно через ПВК, ЦВК; 
- участие в ОЗПК, 
У7. - проводить мероприятия по сохранению и улучшению качества жизни пациента: обучение матери уходу за ребенком,  выявление и устранение факторов риска развития осложнений;
У9. - вести утвержденную медицинскую документацию: карта сестринского динамического наблюдения, температурный лист, лист назначений врача, учета лекарственных средств.  
2. Систематизировать  знания З1, З2, З4.
З1 -  организация и способы оказания сестринской помощи новорожденному с родовой травмой, ГБН, постасфиктическим поражении головного мозга;
З2 -  принципы применения лекарственных средств;

З4 - правила использования оборудования для проведения фототерапии, применения изделий медицинского назначения для инфузионной терапии, ОЗПК.

Развивающие: 

1. Способствовать развитию у слушателей умений, относящихся к общим и профессиональным компетенциям. ОК 3, ОК 4, ОК 6, ОК 8, ПК 2.2 - ПК 2.6

2. Развитие профессионального мышления в решении проблем новорожденного  с родовой травмой, ГБН, постасфиктическим поражении головного мозга.
Воспитательные: ОК 10. ПК 2.2 - ПК 2.6

1.Формировать ответственного отношения к оказанию сестринской помощи новорожденным с родовой травмой, ГБН, постасфиктическим поражении головного мозга.
Методические:

1. Повысить результативность освоение умений с помощью применения приемов и методов ИКТ, конкретных ситуаций, критического мышления, проблемного, симуляционного обучения.

Интегративные внутри цикловые связи:  Анатомия и физиология человека (ОП.01.,  Правовое обеспечение профессиональной деятельности (ОП.10),  Медицинская психология (ОП.09) , Здоровый ребенок (ПМ.01. МДК 01.01); Безопасная среда  для пациента и персонала (ПМ.04.),  «Трансфузиология», (МДК 02.01. Раздел 13.Хирургия). Раздел 1. Универсальные медицинские навыки (ПМ.02. МДК 02.01.). 

Оснащение занятия:

- учебно-методическое: программа раздела 13. Сестринская помощь  в педиатрии. МДК 02.01; технологическая карта занятия; унифицированная лекция на электронном носителе, выполненная в программе Power Point, входящей в пакет Microsoft Office; алгоритмы лечебно-диагностических процедур, контрольно-измерительные материалы.
- материально-техническое: 
теоретическая зона –  доска, мел, мультимедийная установка, ноутбук, экран
симуляционная зона – пеленальный столик, процедурный столик, манекен новорожденного для обработки навыков ухода за детьми 0431 (SB27321); Манекен-имитатор новорожденного (SB – 27321) для отработки навыков ухода за детьми. Производитель: «Simulaids», контейнеры для сбора, временного хранения и удаления медицинских отходов. Расходные медицинские материалы: марлевые салфетки, простыни малые и большие, перчатки, дезинфицирующие средства, изделия медицинского назначения для отработки медицинских навыков, имитация препаратов крови - эритромасса, свежезамороженная плазма, глюконат кальция 10%, шприцы, инъекционные иглы, ПВК и т.д. 
Структурно-логическая  схема  занятия
     (на примере систематизации и обобщении знаний, формирования умений) 
(выбирается в зависимости от вида урока)

вводная часть 
1. Организационный этап 

                                                                    до 5 минут 

          

Основная часть

1. Мотивационно-целевой этап:                      
1.1. Актуализация базовых знаний и умений                                                   до 10 минут                        

1.2. Постановка цели обучения 
                                                                    до 5 минут
2. Практический этап:



      
                                   

2.1. Обобщение и систематизация знаний

                                до 25 минут
2.2. Формирование практических умений                                                      до  90 минут                                                                             
2.3. Контроль освоенных умений

                                                        до  30 минут
Заключительная часть

1. Рефлексивно-оценочный этап                                                                        до 5 минут 
2. Подведение итогов занятия                                                                            до 5 минут
3. Домашнее задание                                                                                           до 5 минут
ХОД ЗАНЯТИЯ
	№ п/п
	Этап занятия
	Содержание этапа с методическими указаниями

	вводная часть

	1.
	Организационный этап
	Приветствие студентов, контроль готовности аудитории и студентов  к занятию, отметка отсутствующих, знакомство с темой занятия.

	Основная часть

	1.
	Мотивационно-целевой этап

	
	Актуализация базовых знаний.

Постановка цели обучения


	Знакомство с целью занятия. 

Актуализация изучения темы занятия через определение  базового уровня знаний (умений).  Выполнение заданий в тестовой форме.

По результатам базового контроля знаний совместная постановка цели занятия и конструирование хода занятия.

	2.
	Практический этап

	
	2.1. Обобщение и систематизация знаний 

	С использованием приемов и методик  информационно-иллюстративного и проблемного методов обучения осуществляется систематизация теоретических основ следующих практических умений.  
- подготовка новорожденного и оснащение к лечебно-диагностическим вмешательствам: фототерпии, ОЗПК, забор крови на билирубин;

- осуществление сестринского ухода за новорожденным: охранительный режим, обезболивание, позиционная поддержка;
- проведение фототерапии, участие в ОЗПК;

мониторинг состояния новорожденного;

- ведение утвержденной медицинской документации

	
	2.2.Формирование умений

	Тренировочное выполнение практических  умений: 
Выполнение симуляционых заданий:
Симуляционное задание № 1:
- обеспечение охранительного режима

- иммобилизация шейного отдела позвоночника
Симуляционное задание № 2:

- подготовка и проведение фототерапии новорожденному, осуществление медицинского ухода при фототерапии: 

Симуляционное задание № 3:
- подготовки оснащения, крови и ЛС к переливанию и ассистирование врачу при ЗПК, динамическое наблюдение за новорожденным при ЗПК; 
Заполнение установленной учетной документации.

Применение 4 – приема формирования умений:

1 этап – демонстрация умений преподавателем без комментариев;

2 этап – демонстрация умений  преподавателем с комментариями;

3 этап – демонстрация умений  преподавателем с комментариями студентов;

4 этап – демонстрация умений студентами.

	
	2.3.Контроль освоения умений
	Контрольное выполнение практических навыков:

Применение 4 – приема контроля освоенных умений:
1 этап – слушатель демонстрирует навыки согласно заданию: 

2 этап – проводится совместная работа над ошибками;

3 этап – повторное выполнение задания с другими параметрами с учетом проработанных ошибок.

	Заключительная часть

	
	Рефлексивно-оценочный этап
	Самооценка степени достижения запланированного результата. Сопоставление результатов освоения учебного материала с ожидаемыми результатами обучения. Анонимное заполнение таблицы: не знал, узнал, надо узнать

	
	Подведение итогов
	Анализ достижения целей с точки зрения преподавателя;

Обоснование выставленных оценок. Оценка достигнутых результатов обучения по «5» бальной системе обучения Мотивация студентов  к самосовершенствованию практических умений

	
	 Домашнее задание
	Постановка целей самостоятельной работы (указать на конкретные виды самостоятельной работы);

Определение и разъяснение студентам критериев успешности  выполнения домашнего задания
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